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Kirkekaffe i præstegårdshaven den 6. juni

Søndag den 7. marts gik ca. 40
voksne og børn på gaden i
Dalum sogn for at deltage i Fol-
kekirkens Nødhjælps landsind-
samling. Indsamlerne blev godt
modtaget de fleste steder. Det
lykkedes at samle 28.042 kr. ind,
et meget flot resultat. De indsam-
lede penge bidrager til, at Folke-
kirkens Nødhjælp kan støtte
sultbekæmpelsen i ulandene.

F.eks. gives der mi krolån til
kvinder, der gives støtte til køb af
såsæd, etablering af køkken-
haver, hønsehold, landbrugs-
uddannelse og meget andet.

Herfra skal lyde en stor tak til
bidragyderne og alle de ihærdige
indsamlere.

Indsamlingsudvalget / 
Bodil Mortensen

Barselsorlov
I Præstegården er vi så lykke-
lige, at vi venter vores tredje
barn, og derfor går jeg på
barselsorlov fra den 12. sep-
tember. Der vil blive indsat
en konstitueret sognepræst
til at varetage embedet
under min orlov. Vi håber
at kunne præsentere den
nye præst i næste nummer
af ”Kirke og Sogn”.

Dorthe Tofte-Hansen

Der sker rigtig mange spændende
ting ved Dalum Kirke i årets løb.
Der er f.eks. de mange meget vel-

besøgte torsdagsmøder, hvor der
ofte kommer 100 eller flere delta-
gere, der er en række filmaftner,

kirkefrokoster, kirkekaffe og di-
verse andre arrangementer, hvor
der ofte behøves mange hænder.
Og faktisk er der mange hjælp-
somme hænder, fordi vi i årenes
løb har fået opbygget et stort
korps af dejlige mennesker, der
gerne hjælper til. Uden de frivil-
lige kunne vi slet ikke klare kir-
kens aktivitetsniveau. Alle med-
virker helt frivilligt og ulønnet i
det omfang, som tid og kræfter til-
lader. 

Menighedsrådet har, da det efter-
hånden drejer sig om mange men-
nesker, nedsat et frivilligudvalg
med menighedsrådsmedlem Bodil
Mortensen som formand. Har du
lyst til at være frivillig, så kontakt
Bodil på telefon  66 17 36 96.

Lars Hagensen

De frivillige ved Dalum Kirke

Dalum sogn støtter kampen 
mod sulten i verden

”Gak ud min sjæl betragt med flid i denne skønne
sommertid, Guds underfulde gaver.”

Sådan skal vi synge ved gudstjenesten i
Dalum kirke søndag den 6. juni kl. 10.00.

Efter gudstjenesten vil vi invitere menigheden
på besøg i den gamle præstegårdshave, hvor
man kan spadsere mellem de gamle træer, stu-
dere ukrudt og blomstrende stauder mellem
hinanden og få et slag kroket som i gamle dage!  

Traditionen tro vil der være kaffebord på plæ-
nen – så husk paraply, varme trøjer og regntøj i
tilfælde af skyer og bygevejr!

Vel mødt til kirkekaffe i præstegårdshaven – 
Rasmus og Dorthe Tofte-Hansen



Grundlovskoncert 
torsdag d. 3. juni kl. 17
Der spilles orgelmusik som har
noget med loven at gøre.
Jane Laut spiller

Solhvervskoncert 
tirsdag den 22. juni kl. 17
Der spilles orgelmusik som har
noget med sommeren at gøre.
Jane Laut spiller

Syng sammen! Tirsdag den 
24. august kl. 17 i annekset
Vi samles i kirkens anneks og
synger for fuld kraft en times tid!!

Men hvad skal vi synge? Det kom-
mer an på hvad der indkommer af
ønsker. Aflever dit ønske om en be-
stemt sang, salme eller vise til enten
Dorthe Tofte-Hansen eller Jane Laut
senest søndag den 15. august. 

Skriv hvordan det kan være, at
du vil have netop denne sang med.
Så samler vi sammen og glæder os
til eksperimentet!

Dorthe Tofte-Hansen 
og Jane Laut
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Forsidebilledet er venligst udlånt
til os af kunstneren Hugo Her-
mann som fortæller om sit arbejde
med sølvcollager:

“Metalfolier bestående af ægte
sølv eller ægte guld har gennem
tiderne virket tiltrækkende på
udøvende kunstnere og kunst-
håndværkere i alle kulturkredse.
Forsøg viser at ægte sølvblade kan
påvirkes kemisk med gasformige
luftarter, hvorved farvebelæg-
ninger uden pigmenter fremkom-
mer. Farver, der opstår ved disse
processer, betegnes som interfe-
rensfarver, idet farverne fremkom-
mer som en belægning på det
spejlende sølv”.

Billedet kan ses i kirkens anneks
i kontorets åbningstid, og her vil
det også være muligt at læse mere
om den spændende arbejdsproces
med sølvcollager.

Livstræet – forsidebilledet 
af Hugo Hermann

Kalender

Torsdag d. 3. juni 
kl. 17.00, kirken
Grundlovskoncert.*

Søndag d. 6. juni 
efter gudstjenesten kl.10.00:
Kaffe i præstegårdshaven.*

Tirsdag den 22. juni 
kl. 17.00, kirken
Solhvervskoncert.*

Tirsdag den 24. august 
kl. 17.00, annekset
Syng sammen!*

* se omtale bladet. 
Ret til ændringer forbeholdes

Udstilling i
Annekset
Kan ses i kontorets åbningstid

»Sommer på Mors«
Holger Dahl gengiver her
gennem sine akvareller sine
indtryk af den skønne natur
på Limfjordsøen Mors, som
han har oplevet det under sine
sommerferieophold på øen.

Udstillingen fortsætter til
1/8-2010. Nærmere omtale i
forrige kirkeblad.

Tilmeld dig Dalum Kirkes
Nyhedsbrev på kirkens hjem-
meside www.dalumkirke.dk

Nye omdelere af 
kirkebladet
Dalum Kirke har indgået et samarbejde med
Dalum I.F. – nærmere bestemt fodbolddreng-
ene U13, som vil uddele de næste kirkeblade.
Tag godt imod dem – og bladet.

Susanne Rahbek Jensen

Koncerter



30. maj Trinitatis søndag
Kl. 11 i Højby Kirke

Distriktets præster og kirkelige 
ansatte samt ungdomskor
Fællesgudstjeneste med Hjallese 
og Højby sogne

6. juni 1. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

Kaffe for menigheden i 
Præstegårdshaven*

13. juni 2. s. e. trinitatis
19.00 Dorthe Tofte-Hansen

20. juni 3. s. e. trinitatis
10.00 Lars Hagensen

27. juni 4. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

Kirkekaffe i koret*

3. juli Dåbsgudstjeneste, lørdag
10.00 Lars Hagensen

4. juli 5. s. e. trinitatis
10.00 Lars Hagensen

11. juli 6. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

18. juli 7. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

25. juli 8. s. e. trinitatis
10.00 Sognepræst Olav Degn-Andersen, 

Stenløse
Kirkekaffe i koret*

1. aug. 9. s. e. trinitatis
10.00 Lars Hagensen

8. aug. 10. s. e. trinitatis
10.00 Pastor Alice Lind Jespersen/

Lars Hagensen

15. aug. 11. s. e. trinitatis
10.00 Lars Hagensen

22. aug. 12. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

29. aug. 13. s. e. trinitatis
10.00 Dorthe Tofte-Hansen

Kirkekaffe i koret*

5. sept. 14. s. e. trinitatis
10.00 Begge kirkens præster

Høstgudstjeneste, hele Kantoriet 
og Ungdomskoret medvirker, 
præsentation af nye konfirmander, 
og pølsevogn ved annekset

11. sept. Dåbsgudstjeneste, lørdag
10.00 Lars Hagensen

12. sept. 15. s. e. trinitatis
8.30 Lars Hagensen

10.00 Lars Hagensen

Kirkelige handlinger
Fødsel 
Alle fødsler skal meddeles kirkekontoret senest 14 dage efter fødslen. Den anmeldel-
sesblanket, som jordemoderen uddeler lige efter fødslen, medbringes sammen med
forældrenes fødsels- og dåbsattester, evt. vielsesattest. Er barnets forældre ikke gift, ud-
leverer jordemoderen desuden en omsorgs- og ansvarserklæring, der også medbring-
es i udfyldt og underskrevet stand til kirkekontoret. Kan evt. sendes med di gi tal Sig na -
tur via www.personregistrering.dk 

Dåb
I Dalum kirke foretages max. 3 dåb ved højmessen kl. 10. Dåb ved morgengudstjene-
sten kl. 8.30 er også en mulighed. Kirkekontoret kontaktes og derefter den præst, som
har gudstjeneste på den ønskede dato, med henblik på et dåbsbesøg i hjemmet. For fad-
derne (2-5) gælder, at de skal være døbt med den kristne dåb og over konfirmationsal-
deren. Ved dåben bliver barnet medlem af Den Danske Folkekirke.

Navngivning
Ved navngivning bliver barnet ikke medlem af den danske folkekirke. Navngivning
sker på kirkekontoret indenfor barnets første 6 måneder. Kan evt. foretages med
digitalSignatur via www.personregistrering.dk 

Vielse/velsignelse
Henvendelse på kirkekontoret for fastsættelse af dato og klokkeslæt. Derefter kontaktes
den af præsterne, som skal foretage vielsen. Før en vielseshandling skal man henvende sig
til Borgerservice i bopælskommunen, hvor man kan få udleveret en ægteskabserklæring,
der danner grundlag for den senere fremsendte prøvelsesattest. Ægteskabserklæring kan
også fås digitalt på kommunens Borgerservice. Prøvelsesattesten er kun gyldig i 4 måne-
der og skal medbringes til samtalen hos præsten. Ved en kirkelig velsignelse af et borger-
ligt indgået ægteskab indhentes ingen prøvelsesattest, men vielsesattesten medbringes til
samtalen hos præsten forud for velsignelsen.

Dødsfald
Ved dødsfald kan man henvende sig til en bedemand, der ordner de praktiske forma-
liteter, bl.a. kontakten til kirkekontoret og præsten. Man kan også selv kontakte sognets
præst og/eller kirkekontoret, hvorefter videre formaliteter aftales.

Dalum kirke
www.dalumke.dk

Sognepræst Lars Hagensen, (KBF)
Carl Baggers Allé 67, 5250 Odense SV,
Tlf. 66 17 97 73. E-mail: LHHA@km.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst 
Dorthe Ahlburg Tofte-Hansen. 
Dalumvej 112, 5250 Odense SV
Tlf.: 66 13 20 60. E-mail: dath@km.dk  
Træffes ikke mandag.

Kirkekontoret: Kordegn Henning Stigsen,
Dalumvej 112B, 5250 Odense SV,
tlf. 66 13 24 14, 
tlf. privat 66 15 39 60
fax 66 13 24 20, E-mail: hsti@km.dk
Åbent dagligt kl. 9.00-13.00.
Torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
Lørdag åbent efter aftale.

Organist Jane Laut, 
Ravnskovgyden 1, 5466 Asperup, 
privat 64 48 11 51. E-mail: jlaut@mail.dk

Kirketjenere Irene Fogt og
Poul Erik Jørgensen
træffes formiddage, tlf. 66 13 24 16.

Dalum sogns menighedsråd:
Erik Falbe Schmidt
Morelvej 251, 5250 Odense SV
Mobil 30 80 19 32, morelvej@gmail.com

Børn og Unge
De grønne pigespejdere
Maria Louw,  
Tlf. 66 14 82 30 
E-mail: mortenkirkegaard
@hotmail.com

KFUM-spejderne
Henrik Høyer
Floravænget 80, 2. sal
5250 Odense SV
Tlf. 24 69 29 29

FDF
Lars E. Nielsen,
Hverringevej 7,
5230 Odense M
Tlf. 65 91 63 39

Kirkebil
Ældre og gangbesværede kan rekvirere
kirkebil til og fra Dalum kirke ved alle
gudstjenester. De skal blot ringe til kir-
kekontoret, tlf. 66 13 24 14, inden fredag
kl. 13.00.

Kirke og Sogn
udgives af Dalum Menighedsråd
Ansvarshavende er bladudvalget,
fmd. Susanne Rahbek Jensen,
tlf. 66 19 13 98. E-mail:
susanne.rahbek.jensen@skolekom.dk.
Papir: 100% genbrugspapir 
fra Dalum Papir A/S.
Tryk: OAB-Tryk a/s, Odense.

www.dalumkirke.dk
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* Omtale i kirkebladet. Ret til ændringer forbeholdes.

Gudstjenester


